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Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget har den 10. februar 2016 stillet føl-

gende spørgsmål nr. 360 (alm. del) efter ønske fra Dan Jørgensen (S) til udlændin-

ge-, integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 360: 

 

Udlændingestyrelsen har i 2015 modtaget 1.556 accepter om tilbagetagel-

se/overtagelse i medfør af Dublin-forordningen. I besvarelsen af UUI alm. del 

spørgsmål 257 har Rigspolitiet oplyst, at Rigspolitiet i 2015 har registreret i alt 774 

tilbageførsler efter Dublin-forordningen, og i besvarelsen af UUI alm. del spørgs-

mål 259 har Rigspolitiet endvidere oplyst, at der pr. 19. januar 2016 var registreret 

62 asylansøgere, der afventede at blive tilbageført til et andet EU-land i medfør af 

Dublin-forordningen. Kan ministeren redegøre for det præcise antal og status for 

de resterende afviste asylansøgere, dvs. dem, hvor Udlændingestyrelsen har mod-

taget en accept fra et andet Dublin-land om, at de pågældende kan tilbageta-

ges/overtages i medfør af Dublin-forordningen, men som Rigspolitiet endnu ikke 

har tilbageført? 

 

Svar: 

 

I besvarelsen af UUI alm. del spørgsmål nr. 258 fremgår det, at Udlændingestyrel-

sen i 2015 har modtaget 1.556 accepter om tilbagetagelse/overtagelse i medfør af 

Dublin-forordningen. 

 

I besvarelsen af UUI alm. del spørgsmål nr. 257 fremgår det, at Rigspolitiet har 

registreret i alt 774 tilbageførsler efter Dublin-forordningen i 2015. Det fremgår 

endvidere af besvarelsen, at der er tale om effektuerede tilbageførsler i 2015, 

men at afgørelserne herom ikke nødvendigvis er truffet i 2015, og at der således 

kan være tale om afgørelser truffet i et tidligere år. 

 

I besvarelsen af UUI alm. del spørgsmål nr. 259 fremgår det, at der pr. 19. januar 

2016 var registreret 62 asylansøgere, der afventede at blive tilbageført i medfør af 

Dublin-forordningen. Nogle af disse sager kan vedrøre accepter om tilbagetagel-

se/overtagelse, der er modtaget i 2016. 
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Det er således ikke muligt at anvende tallene fra de tre nævnte besvarelser til at 

opgøre en restgruppe af afviste asylansøgere, hvor afgørelsen om tilbagetagel-

se/overtagelse ikke er effektueret, som der er lagt op til i spørgsmålet. Det skyl-

des, at tallene i de omtalte besvarelser kan omfatte afgørelser truffet i  både 

2014, 2015 og 2016.  

 

Der kan herudover oplyses, at der kan være flere grunde til, at der endnu ikke er 

sket tilbageførsel i en given sag. Den pågældende kan blandt andet være registre-

ret som forsvundet, være frihedsberøvet, have fået andet (evt. processuelt) op-

hold i Danmark mv. En oversigt med status over de personer, hvor der i 2015 er 

modtaget en accept om tilbagetagelse/overtagelse, og hvor tilbageførslen endnu 

ikke er effektueret, vil således kræve en omfattende manuel gennemgang hos 

flere myndigheder, hvilket jeg ikke har fundet anledning til at iværksætte. 
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Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget har den 8. januar 2016 stillet følgen-

de spørgsmål nr. 259 (alm. del) efter ønske fra Dan Jørgensen (S) til udlændinge-, 

integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 259: 

 

Ministeren bedes oplyse, hvor mange asylansøgere, der har fået afslag på at få 

deres asylsag behandlet i Danmark, venter på at blive tilbageført til det første 

asylland, samt den gennemsnitlige ventetid for en afvist asylansøgere på at blive 

tilbageført til det første asylland? 

 

Svar: 

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet har til brug for besvarelsen af 

spørgsmålet indhentet et bidrag fra Rigspolitiet. 

 

Rigspolitiet har oplyst, at der pr. 19. januar 2016 var registreret 62 asylansøgere, 

der afventede at blive tilbageført til et andet EU-land i medfør af Dublin-

forordningen. 

 

Rigspolitiet har ikke mulighed for at foretage et dataudtræk fra Politiets Sagssty-

ringssystem (POLSAS), der kan anskueliggøre den gennemsnitlige liggetid for en 

sag vedrørende tilbageførsel efter reglerne i Dublin-forordningen. En sådan opgø-

relse vil således kræve en manuel gennemgang af et betydeligt antal sager. Rigs-

politiet har ikke umiddelbart fundet anledning til at iværksætte en sådan gen-

nemgang, der vil være meget ressourcekrævende. 

 

Rigspolitiet kan dog generelt oplyse, at Rigspolitiet bestræber sig på at effektuere 

Udlændingestyrelsens afgørelser om tilbageførsel efter Dublin-forordningen så 

hurtigt som muligt, og der vil således normalt gå relativ kort tid, fra sagerne tilgår 

Rigspolitiet, indtil tilbageførslen er effektueret. 

 

I forhold til de 62 asylansøgere, der var i udsendelsesposition den 19. januar 2016, 

fordelte liggetiden på dette tidspunkt sig således: 
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Liggetid (dage) Antal asylansøgere 

0 - 10 23 

11 - 20 4 

21 - 30 8 

31 - 40 9 

41 - 50 5 

51 - 60 6 

61 - 70 3 

71 - 80 0 

81 – 90 1 

91 - 100 0 

> 100 3 

 

Rigspolitiet kan om de tre tilbageførselssager af asylansøgere, hvor der har været 

en liggetid på mere end 100 dage, oplyse, at liggetiden i sagerne er henholdsvis 

197, 203 og 386 dage, hvilket beror på, at de pågældende har været forsvundet i 

en længere periode.  
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/ 
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Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget har den 8. januar 2016 stillet følgen-

de spørgsmål nr. 258 (alm. del) efter ønske fra Dan Jørgensen (S) til udlændinge-, 

integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 258: 

 

Ministeren bedes redegøre, hvilke EU-lande de asylansøgere, Danmark afviser 

under henvisning til Dublin-forordningen, tilbageføres til, opgjort i antal afviste 

asylansøgere pr. EU-land. 

 

Svar: 

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet har til brug for besvarelsen af 

spørgsmålet indhentet et bidrag fra Udlændingestyrelsen. 

 

Udlændingestyrelsen har oplyst, at styrelsen i 2015 har modtaget 1.556 accepter 

om tilbagetagelse/overtagelse i medfør af Dublin-forordningen, på baggrund af en 

dansk anmodning om tilbagetagelse/overtagelse til et EU-medlemsland eller Nor-

ge, Island, Liechtenstein eller Schweiz (Dublin-lande).  

  

Accepterne er nedenfor fordelt på, hvilket land der har accepteret tilbagetagel-

sen/overtagelsen: 

 

Dublin-lande  Antal accepter 

Belgien 9 

Bulgarien 36 

Cypern 4 

Finland 6 

Frankrig 59 

Island 3 

Italien 451 

Kroatien 3 

Letland 1 

Litauen 11 

Luxembourg 1 
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Malta 16 

Nederlandene 15 

Norge 59 

Polen 72 

Portugal 6 

Rumænien 2 

Schweiz 48 

Slovakiet 1 

Slovenien 1 

Spanien 91 

Storbritannien 5 

Sverige 133 

Tjekkiet 5 

Tyskland 151 

Ungarn 328 

Østrig 39 

I alt 1.556 

  

Opgørelser omfatter accepter på baggrund af dansk fremsættelse af anmodning 

om tilbagetagelse/overtagelse til et EU-medlemsland eller Norge, Island, Liech-

tenstein eller Schweiz (Dublin-lande) eller en revurdering om tilbagetagel-

se/overtagelse i medfør af Dublin-forordningen. 

  

Udlændingestyrelsen har endvidere oplyst, at Flygtningenævnet den 9. oktober 

2015 besluttede at berostille alle modtagne Dublin-sager med Ungarn som mod-

tageland i forbindelse med en høring af Udlændingestyrelsen om forskellige for-

hold vedrørende Ungarn. I den forbindelse har Rigspolitiets Nationale Udlændin-

gecenter foreløbigt indstillet alle udsendelser til Ungarn.  

  

Opgørelsen er foreløbig opgjort på baggrund af foreløbigt fastfrosne registreringer 

i udlændingemyndighedernes elektroniske sagsbehandlingssystem pr. 6. januar 

2016 og en efterfølgende manuel korrektion. 

  

Generelt bemærkes, at de statistiske oplysninger er behæftet med usikkerhed, da 

udlændingesystemerne er opbygget som journaliserings- og sagsstyringssystemer 

og ikke som egentlige statistiksystemer. 
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Sags nr. 2016 - 363 

AktId 43340 
 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

 

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget har den 8. januar 2016 stillet følgen-

de spørgsmål nr. 257 (alm. del) efter ønske fra Dan Jørgensen (S) til udlændinge-, 

integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 257: 

 

Ministeren bedes oplyse, hvor mange af de asylansøgere, der er afvist under hen-

visning til Dublin-forordningen i 2015, er tilbageført til det første asylland, der 

bærer ansvaret for asylsagsbehandlingen? 

 

Svar: 

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet har til brug for besvarelsen af 

spørgsmålet indhentet et bidrag fra Rigspolitiet. 

 

Rigspolitiet har indledningsvist oplyst, at afgørelser om tilbageførsel efter Dublin-

forordningen træffes af Udlændingestyrelsen. Rigspolitiets opgave er at effektue-

re tilbageførslerne.  

 

Rigspolitiet har endvidere oplyst, at Rigspolitiet i 2015 har registreret i alt 774 

tilbageførsler efter Dublin-forordningen.  

 

Af de 774 tilbageførsler var 583 tilbageførsler (ledsagede, påsete og frivillige) af 

asylansøgere, der havde søgt asyl i Danmark, til et andet EU-land.  

 

De øvrige 191 registrerede tilbageførsler i medfør af Dublin-forordningen var af 

udlændinge, der ikke havde søgt asyl i Danmark, men i det EU-land, hvor der skul-

le ske tilbageførsel til. 

 

Det bemærkes, at antallet af tilbageførsler foretaget i 2015 ikke nødvendigvis 

vedrører afgørelser om tilbageførsel truffet af Udlændingestyrelsen i 2015. Der 

kan således være tale om afgørelser truffet i et tidligere år.  
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Det bemærkes endvidere, at tallene for 2015 er foreløbige, og at der kan fore-

komme efterregistreringer.  
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Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget har den 10. februar 2016 stillet føl-

gende spørgsmål nr. 361 (alm. del) efter ønske fra Dan Jørgensen (S) til udlændin-

ge-, integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 361: 

 

Det følger af besvarelsen af UUI alm. del spørgsmål 258, at alle modtagne Dub-

linsager er sat i bero, og at Rigspolitiet har indstillet alle udsendelser til Ungarn. 

Samtidig fremgår det, at Ungarn har accepteret at modtage 328 asylansøgere 

efter Dublin-forordningen. Kan ministeren oplyse, hvor mange asylansøgere, der 

aktuelt venter på at blive tilbageført til Ungarn, samt hvor lang tid ministeren for-

venter, at sagerne skal være sat i bero? 

 

Svar: 

 

Det skal indledningsvist bemærkes, at det fremgår af besvarelsen af UUI alm. del 

spørgsmål 258, at det er alle Dublin-sager med Ungarn som modtagerland, der er 

sat i bero, og ikke som det fremgår af ovenstående, at det er alle Dublin-sager, der 

er sat i bero. 

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet har til brug for besvarelsen af 

spørgsmålet indhentet et bidrag fra Flygtningenævnet. 

 

Flygtningenævnet har oplyst, at Flygtningenævnet, som det fremgår af besvarel-

sen af UUI alm. del spørgsmål 258, har besluttet at berostille behandlingen af 

verserende Dublin-sager med Ungarn som modtagerland, indtil der foreligger svar 

på en høring om den aktuelle situation i Ungarn.  

 

Flygtningenævnet har endvidere besluttet at udsætte udrejsefristen for de perso-

ner, som er i udsendelsesposition med Ungarn som modtagerland, hvor Flygtnin-

genævnet har stadfæstet Udlændingestyrelsens afgørelse om Dublin-overførsel. 

 

Flygtningenævnet har endelig oplyst, at nævnet pr. 16. februar 2016 havde bero-

stillet i alt 262 personsager om overførsel efter Dublin-forordningen til Ungarn. 
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Det bemærkes, at de 328 accepter, der er modtaget fra Ungarn i 2015, er fordelt 

over hele året, og en del af disse personer er tilbageført/overført til Ungarn inden 

berostillelsen. Rigspolitiet har p.t. ikke personer i udsendelsesposition med Un-

garn som modtagerland som følge af Flygtningenævnets ovennævnte udsættelse 

af udrejsefrist. 
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Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget har den 8. januar 2016 stillet følgen-

de spørgsmål nr. 258 (alm. del) efter ønske fra Dan Jørgensen (S) til udlændinge-, 

integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 258: 

 

Ministeren bedes redegøre, hvilke EU-lande de asylansøgere, Danmark afviser 

under henvisning til Dublin-forordningen, tilbageføres til, opgjort i antal afviste 

asylansøgere pr. EU-land. 

 

Svar: 

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet har til brug for besvarelsen af 

spørgsmålet indhentet et bidrag fra Udlændingestyrelsen. 

 

Udlændingestyrelsen har oplyst, at styrelsen i 2015 har modtaget 1.556 accepter 

om tilbagetagelse/overtagelse i medfør af Dublin-forordningen, på baggrund af en 

dansk anmodning om tilbagetagelse/overtagelse til et EU-medlemsland eller Nor-

ge, Island, Liechtenstein eller Schweiz (Dublin-lande).  

  

Accepterne er nedenfor fordelt på, hvilket land der har accepteret tilbagetagel-

sen/overtagelsen: 

 

Dublin-lande  Antal accepter 

Belgien 9 

Bulgarien 36 

Cypern 4 

Finland 6 

Frankrig 59 

Island 3 

Italien 451 

Kroatien 3 

Letland 1 

Litauen 11 

Luxembourg 1 
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Malta 16 

Nederlandene 15 

Norge 59 

Polen 72 

Portugal 6 

Rumænien 2 

Schweiz 48 

Slovakiet 1 

Slovenien 1 

Spanien 91 

Storbritannien 5 

Sverige 133 

Tjekkiet 5 

Tyskland 151 

Ungarn 328 

Østrig 39 

I alt 1.556 

  

Opgørelser omfatter accepter på baggrund af dansk fremsættelse af anmodning 

om tilbagetagelse/overtagelse til et EU-medlemsland eller Norge, Island, Liech-

tenstein eller Schweiz (Dublin-lande) eller en revurdering om tilbagetagel-

se/overtagelse i medfør af Dublin-forordningen. 

  

Udlændingestyrelsen har endvidere oplyst, at Flygtningenævnet den 9. oktober 

2015 besluttede at berostille alle modtagne Dublin-sager med Ungarn som mod-

tageland i forbindelse med en høring af Udlændingestyrelsen om forskellige for-

hold vedrørende Ungarn. I den forbindelse har Rigspolitiets Nationale Udlændin-

gecenter foreløbigt indstillet alle udsendelser til Ungarn.  

  

Opgørelsen er foreløbig opgjort på baggrund af foreløbigt fastfrosne registreringer 

i udlændingemyndighedernes elektroniske sagsbehandlingssystem pr. 6. januar 

2016 og en efterfølgende manuel korrektion. 

  

Generelt bemærkes, at de statistiske oplysninger er behæftet med usikkerhed, da 

udlændingesystemerne er opbygget som journaliserings- og sagsstyringssystemer 

og ikke som egentlige statistiksystemer. 

 

 

 

 

Inger Støjberg  

/ 

 

 

Anette Görtz 

 



 
 
Ministeren 
 

 Side     1/3 

 
 

10. marts 2016 
 
Koncernøkonomi  

Slotsholmsgade 10 
1216 København K 
 

Tel. 6198 4000 
Mail uibm@uibm.dk 
Web www.uibm.dk 

 
CVR-nr. 36977191 
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Akt-id 51311 
 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

 

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget har den 10. februar 2016 stillet føl-

gende spørgsmål nr. 362 (alm. del) efter ønske fra Dan Jørgensen (S) til udlændin-

ge-, integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 362: 

 

Det fremgår af bevarelsen af UUI alm del - spørgsmål 258, at Udlændingestyrelsen 

i 2015 har modtaget 1.556 accepter om tilbagetagelse/overtagelse i medfør af 

Dublin-forordning, på baggrund af en dansk anmodning herom. Kan ministeren i 

den forbindelse oplyse, hvor mange anmodninger om tilbagetagelse/overtagelse i 

medfør af Dublin-forordningen Udlændingestyrelsen har sendt til de øvrige Dub-

lin-lande i 2015 opgjort i antal anmodninger fordelt pr. Dublin-land? 

 

Svar: 

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet har til brug for besvarelsen af 

spørgsmålet indhentet et bidrag fra Udlændingestyrelsen. 

 

Udlændingestyrelsen har oplyst, at Udlændingestyrelsen i 2015 har sendt 2.939 

anmodninger om tilbagetagelse/overtagelse i medfør af Dublin-forordningen til et 

andet EU-medlemsland eller Norge, Island, Liechtenstein og Schweiz (Dublin-

lande). Anmodningerne er i tabellen nedenfor fordelt på, hvilket land de er sendt 

til. 

 

Opgørelsen omfatter anmodninger om tilbagetagelse/overtagelse til et EU-

medlemsland eller Norge, Island, Liechtenstein og Schweiz (Dublin-lande) eller en 

revurdering om tilbagetagelse/overtagelse i medfør af Dublin-forordningen. 

 

Det bemærkes, at der ikke er en direkte sammenhæng mellem antallet af mod-

tagne accepter i 2015 og antallet af fremsendte anmodninger i 2015, idet samtlige 

accepter modtaget i 2015 ikke nødvendigvis vedrører anmodninger fremsendt i 

2015, lige som samtlige anmodninger i 2015 ikke nødvendigvis er blevet besvaret i 

2015.  
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Antal anmodninger i 2015 fordelt på lande: 

 

Dublin-land Antal anmodninger i 2015 

Belgien 17 

Bulgarien 134 

Cypern 9 

Estland 4 

Finland 17 

Frankrig 74 

Island 3 

Italien 492 

Kroatien 4 

Letland 3 

Litauen 20 

Luxembourg 5 

Malta 11 

Nederlandene 57 

Norge 85 

Polen 119 

Portugal 9 

Rumænien 13 

Schweiz 146 

Slovakiet 4 

Slovenien 3 

Spanien 127 

Storbritannien 17 

Sverige 237 

Tjekkiet 9 

Tyskland 425 

Ukendt 3 

Ungarn 793 

Østrig 99 

I alt 2.939 
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 Opgørelsen er foreløbig opgjort på baggrund af foreløbigt fastfrosne registrerin-

ger i udlændingemyndighedernes elektroniske sagsbehandlingssystem pr. 6. janu-

ar 2016. 

  

Generelt bemærkes, at de statistiske oplysninger er behæftet med usikkerhed, da 

udlændingesystemerne er opbygget som journaliserings- og sagsstyringssystemer 

og ikke som egentlige statistiksystemer. 

 

 

 

 

Inger Støjberg  

/ 

 

 

Anette Görtz 
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Asyl og Visum  

Slotsholmsgade 10 
1216 København K 
 

Tel. 6198 4000 
Mail uibm@uibm.dk 
Web www.uibm.dk 

 
CVR-nr. 36977191 
 

Sags nr. 2016 - 1473 
Akt-id 46868 
 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget har den 10. februar 2016 stillet 

følgende spørgsmål nr. 363 (alm. del) efter ønske fra Dan Jørgensen (S) til 

udlændinge-, integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 363: 

 

Besvarelsen af UUI alm del - spørgsmål 258 indeholder en liste over de 

Dublinlande, der har accepteret Danmarks anmodning om at tilbagetage/overtage 

asylansøgere efter Dublin-forordningen. Kan ministeren begrunde, hvorfor 

Grækenland ikke fremgår af denne liste? 

 

Svar: 

 

Den Europæiske Menneskerettighedsdomstol afsagde den 21. januar 2011 dom i 

sagen M.S.S. mod Belgien og Grækenland. Domstolen kom bl.a. frem til, at 

Grækenland på flere områder af asylsagsbehandlingen havde overtrådt Den 

Europæiske Menneskerettighedskonvention. 

 

På baggrund af dommen af 21. januar 2011 besluttede det daværende 

Ministerium for Flygtninge, Indvandrere og Integration den 23. januar 2011 at 

anmode det daværende Udlændingeservice (nu Udlændingestyrelsen) om at 

indlede asylsagsbehandlingen i de sager, der havde afventet overførsel til 

Grækenland. 

 

Danmark har således ikke siden den 23. januar 2011 anvendt Dublin-forordningen 

til at overføre eller tilbageføre asylansøgere til Grækenland. 

 

På nuværende tidspunkt overføres kun ganske få asylansøgere fra EU-lande til 

Grækenland efter reglerne i Dublin-forordningen.   

 

Det bemærkes, at Europa-Kommissionen den 10. februar 2016 har vedtaget en 

henstilling rettet til Grækenland om hastende foranstaltninger, som Grækenland 

skal træffe med henblik på genoptagelse af overførsler i henhold til Dublin-

forordningen. Grækenland skal på baggrund heraf senest den 4. marts 2016 og 

dernæst hver måned rapportere til Europa-Kommissionen om de fremskridt, 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 2015-16
UUI Alm.del endeligt svar på spørgsmål 363
Offentligt
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landet gør med gennemførelsen af foranstaltningerne i Kommissionens 

henstilling. 

 

På baggrund af rapporterne fra Grækenland om de fremskridt, der gøres med 

gennemførelsen af foranstaltningerne i henstillingen, samt andre relevante 

elementer såsom rapporter fra UNHCR og fra Europarådets Ministerkomité om 

fuldbyrdelsen af domme, skal der foretages en mere præcis vurdering af, om 

forholdene tillader, at medlemsstaterne genoptager individuelle overførsler til 

Grækenland i henhold til Dublinforordningen, idet omfanget af overførsler og 

kategorierne af personer, der skal overføres, skal svare til de specifikke fremskridt, 

der gøres. Kommissionen forventes at fremlægge en vurdering af Grækenlands 

fremskridt forud for Det Europæiske Råd i juni 2016. 

 

 

 

Inger Støjberg  

/ 

 

 

Moya-Louise Lindsay-Poulsen 

 



 
 
Ministeren 
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10. marts 2016 
 
Koncernøkonomi  

Slotsholmsgade 10 
1216 København K 
 

Tel. 6198 4000 
Mail uibm@uibm.dk 
Web www.uibm.dk 

 
CVR-nr. 36977191 
 

Sags nr. 2016 - 1473 
Akt-id 51311 
 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget har den 10. februar 2016 stillet føl-

gende spørgsmål nr. 364 (alm. del) efter ønske fra Dan Jørgensen (S) til udlændin-

ge-, integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 364: 

 

Kan ministeren oplyse, hvor lang tid der går fra, at Udlændingestyrelsen modtager 

en accept fra et andet Dublin-land om tilbagetagelse/overtagelse af en asylansø-

ger i medfør af Dublin-forordningen, og til at Udlændingestyrelsen træffer afgø-

relse om, at den pågældende skal tilbageføres efter Dublin-forordningen? Og kan 

ministeren i den forbindelse oplyse, hvor mange verserende sager, der aktuelt er i 

Udlændingestyrelsen vedrørende afgørelser om tilbageførsel efter Dublinforord-

ningen? 

 

Svar: 

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet har til brug for besvarelsen af 

spørgsmålet indhentet et bidrag fra Udlændingestyrelsen. 

 

Udlændingestyrelsen har oplyst, at anmodningen om tilbagetagelse/overtagelse i 

henhold til Dublin-forordningen normalt sendes til en anden medlemsstat samti-

dig med Udlændingestyrelsens afgørelse om, at det andet land må anses for an-

svarligt efter forordningens kriterier. Afgørelsen herom ligger således normalt 

tidsmæssigt forud for, at der foreligger en eventuel accept fra den anden med-

lemsstat. 

 

I visse situationer vil Udlændingestyrelsen – for at overholde de i forordningen 

fastsatte tidsfrister – fremsende en anmodning om tilbagetagelse/overtagelse til 

en anden medlemsstat, inden det er endeligt afklaret, om forordningens kriterier 

tilsiger dette. I sådanne tilfælde vil den anden medlemsstats eventuelle accept 

kunne foreligge forud for den forvaltningsretlige afgørelse. 

 

Udlændingestyrelsen har endvidere oplyst, at der pr. 23. februar 2016 var 707 

verserende asylsager vedrørende afgørelser om tilbagetagelse/overtagelse efter 

Dublin-forordningen.  

 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalget 2015-16
UUI Alm.del endeligt svar på spørgsmål 364
Offentligt
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Opgørelsen er foreløbig, opgjort på baggrund af registreringer i udlændingemyn-

dighedernes elektroniske sagsbehandlingssystem pr. 23. februar 2016. 

 

Generelt bemærkes, at de statistiske oplysninger er behæftet med usikkerhed, da 

udlændingesystemerne er opbygget som journaliserings- og sagsstyringssystemer 

og ikke som egentlige statistiksystemer. 

 

 

Inger Støjberg  

/ 

 

 

Anette Görtz 

 


